
 
บทที ่ 4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

การศึกษาความพึงพอใจของผูป้ระกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมต่อ
โครงการพฒันาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดบัความสามารถในการแข่งขนั ของกรมส่งเสริม
อุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรมไดว้เิคราะห์ผลการศึกษาแบ่งออกเป็น 4 ส่วน  ดงัน้ี 

ส่วนที ่1  ขอ้มูลทัว่ไป ประกอบดว้ย ขอ้มูลบุคคลของผูต้อบแบบสอบถาม และขอ้มูล
สถานประกอบการ (ตารางท่ี 1 – ตารางท่ี 9)      

ส่วนที่ 2  การเตรียมความพร้อม ผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ และค่าใชจ่้าย
ในการปรับปรุงกระบวนการตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา  (ตารางท่ี 10 – ตารางท่ี  14)      

ส่วนที่ 3  ความพึงพอใจของผูเ้ข้าร่วมโครงการพฒันาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อ
ยกระดบัความสามารถในการแข่งขนัท่ีมีต่อส่วนประสมทางการตลาดบริการของโครงการพฒันา
อุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดบัความสามารถในการแข่งขนั ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ปัจจยั
ทางดา้นราคา ปัจจยัดา้นสถานท่ี ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ปัจจยัทางดา้นบุคคล และปัจจยั
ดา้นกระบวนการ (ตารางท่ี 15 – ตารางท่ี 21)      

ส่วนที่ 4  ปัญหาท่ีพบในการเข้าร่วมโครงการพัฒนาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อ
ยกระดบัความสามารถในการแข่งขนั (ตารางท่ี 22)    

ส่วนที่ 5  ความพึงพอใจของผูเ้ขา้ร่วมโครงการท่ีมีต่อส่วนประสมทางการตลาด
บริการของโครงการพฒันาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดบัความสามารถในการแข่งขนั จ าแนก
ตามการเตรียมความพร้อม ค่าใชจ่้ายในการปรับปรุงตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา และผลลพัธ์ท่ีได้
จากการเขา้ร่วมโครงการ (ตารางท่ี 23 – ตารางท่ี 43)      

ส่วนที ่6  ขอ้เสนอแนะจากผูต้อบแบบสอบถาม 
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ส่วนที ่ 1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
 

ตารางที ่1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามต าแหน่ง 
 

ต าแหน่ง จ านวน ร้อยละ 

กรรมการผูจ้ดัการ 64 50.8 

รองกรรมการผูจ้ดัการ 32 25.4 

ผูจ้ดัการโรงงาน 13 10.3 

ผูจ้ดัการฝ่ายบญัชี 6 4.8 

ผูจ้ดัการฝ่ายบุคคล 7 5.6 

ผูจ้ดัการฝ่ายการตลาด 4 3.2 

รวม 126 100.0 
  

จากตารางท่ี 1  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีต าแหน่งกรรมการผูจ้ดัการมากท่ีสุด     
ร้อยละ 50.8 รองลงมาคือ ต าแหน่งรองกรรมการผูจ้ดัการร้อยละ 25.4  ผูจ้ดัการโรงงานร้อยละ 10.3  
ผูจ้ดัการฝ่ายบุคคล ร้อยละ 5.6 ผูจ้ดัการฝ่ายบญัชี ร้อยละ 4.8 และต าแหน่งผูจ้ดัการฝ่ายการตลาด 
ร้อยละ 3.2 
 

ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประสบการณ์ในการ
ท างาน 
 

ประสบการณ์ในการท างาน จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 5 ปี 4 3.2 

5-10 ปี 47 37.3 

11-15 ปี 36 28.6 

16-20 ปี 27 21.4 

21 ปีข้ึนไป 12 9.5 

รวม 126 100.0 
 

จากตารางท่ี 2  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีประสบการณ์ในการท างานระหวา่ง 5-10 
ปี มากท่ีสุด ร้อยละ 37.3 รองลงมาคือ ระหวา่ง 11-15 ปี ร้อยละ 28.6  ระหวา่ง 16-20 ปี ร้อยละ 21.4  
21 ปีข้ึนไป ร้อยละ 9.5 และต ่ากวา่ 5 ปี ร้อยละ 3.2 
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ตารางที ่3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชาย 76 60.3 

หญิง 50 39.7 

รวม 126 100.0 

 
จากตารางท่ี 3  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศชาย ร้อยละ 60.3  เป็นเพศหญิง  

ร้อยละ 39.7   
 
ตารางที ่4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 30 ปี 4 3.2 

30-40 ปี 39 31.0 

41-50 ปี 53 42.1 

50 ปีข้ึนไป 30 23.8 

รวม 126 100.0 

 
จากตารางท่ี 4  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีอายุระหวา่ง 41-50 ปี มากท่ีสุด ร้อยละ 

42.1 รองลงมาคืออายุระหวา่ง 30-40 ปี ร้อยละ 31.0  อายุระหวา่ง 50 ปีข้ึนไป  ร้อยละ 23.8 และต ่า
กวา่ 30 ปี ร้อยละ 3.2 
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ตารางที ่5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรุ่นหรือปีท่ีเขา้ร่วม
โครงการ  
 

รุ่นที ่หรือ ปีทีเ่ข้าร่วมโครงการ จ านวน ร้อยละ 

รุ่นท่ี 2  (ปี 2550) 27 21.4 

รุ่นท่ี 3  (ปี 2551) 41 32.5 

รุ่นท่ี 4  (ปี 2552) 58 46.0 

รวม 126 100.0 

  
จากตารางท่ี 5  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเขา้ร่วมโครงการรุ่นท่ี 4 (ปี 2552) มีจ  านวน

มากท่ีสุด ร้อยละ 46.0 รองลงมาคือ รุ่นท่ี 3 (ปี 2551)  ร้อยละ 32.5  และรุ่นท่ี 2 (ปี 2550) ร้อยละ 21.4  
 
ตารางที ่6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแต่ละความรับผดิชอบใน
พื้นท่ีของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาค 
 

หน่วยงานรับผดิชอบ จ านวน ร้อยละ 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 1 19 15.1 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 2 9 7.1 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 3 7 5.6 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 4 4 3.2 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 5 19 15.1 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 6 11 8.7 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 7 4 3.2 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 8 14 11.1 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 9 7 5.6 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 10 4 3.2 

ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 11 12 9.5 

ส านกัพฒันาการจดัการ 16 12.7 

รวม 126 100.0 
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จากตารางท่ี 6  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอยู่ในความรับผิดชอบของศูนยส่์งเสริม
อุตสาหกรรมภาคท่ี 1 และ ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 6  มากท่ีสุด ร้อยละ15.1 รองลงมาคือ
ส านกัพฒันาการจดัการ ร้อยละ 12.7 ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 8  ร้อยละ 11.1 ศูนยส่์งเสริม
อุตสาหกรรมภาคท่ี 11 ร้อยละ 9.5 ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 6 ร้อยละ 8.7 ศูนย์ส่งเสริม
อุตสาหกรรมภาคท่ี 2 ร้อยละ 7.1 ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 3 ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาค
ท่ี 9 ร้อยละ 5.6  และ ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 4  ศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 7 ศูนย์
ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 10  ร้อยละ 3.2 
 
ตารางที ่7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกประเภทอุตสาหกรรม 
 

ประเภทอุตสาหกรรม จ านวน ร้อยละ 

อาหาร 41 32.5 

ส่ิงทอและเคร่ืองนุ่งห่ม 9 7.1 

ยานยนตแ์ละช้ินส่วน 5 4.0 

ไฟฟ้าและอิเลก็ทรอนิกส์ 5 4.0 

เซรามิคและแกว้ 2 1.6 

ยางพาราและผลิตภณัฑย์าง 3 2.4 

ยาและเคมีภณัฑ ์ 10 7.9 

โลหะการ 9 7.1 

ไมแ้ละเคร่ืองเรือน 2 1.6 

โรงแรม – บา้นจดัสรร 6 4.8 

บริการขนส่ง-คลงัสินคา้ 10 7.9 

ใหเ้ช่าอุปกรณ์ก่อสร้าง 4 3.2 

โรงพิมพ ์ 4 3.3 

จ าหน่ายอุปกรณ์เคร่ืองเขียนและสินคา้อุปโภค
บริโภค 

3 2.4 

จ าหน่ายวสัดุก่อสร้าง – คอนกรีต 11 8.7 

ศูนยจ์ าหน่ายรถยนต ์– รถจกัรยานยนต ์ 2 1.6 

รวม 126 100.0 
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จากตารางท่ี 7 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามประกอบอุตสาหกรรมประเภทอาหารมาก
ท่ีสุด ร้อยละ 32.5  รองลงมาคือ จ าหน่ายวสัดุก่อสร้าง – คอนกรีต ร้อยละ 8.7  ยาและเคมีภณัฑ ์
บริการขนส่ง-คลงัสินคา้ ร้อยละ 7.9  ส่ิงทอและเคร่ืองนุ่งห่ม โลหะการ ร้อยละ 7.1  โรงแรม – บา้น
จดัสรร ร้อยละ 4.8  ยานยนตแ์ละช้ินส่วน ไฟฟ้าและอิเล็กทรินิกส์ ร้อยละ 4.0  โรงพิมพ ์ ร้อยละ 3.3 
ให้เช่าอุปกรณ์ก่อสร้าง ร้อยละ 3.2  ยางพาราและผลิตภณัฑ์ยาง จ าหน่ายอุปกรณ์เคร่ืองเขียนและ
สินคา้อุปโภคบริโภค ร้อยละ 2.4  และเซรามิคและแกว้  ไมแ้ละเคร่ืองเรือน ศูนยจ์  าหน่ายรถยนต ์– 
รถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 1.6 
 
ตารางที ่8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนพนกังาน 
 

จ านวนพนักงาน จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 50 คน 43 34.1 

50-100 คน 48 38.1 

101-150 คน 15 11.9 

151-200 คน 9 7.1 

201-250 คน 10 7.9 

250 คนข้ึนไป 1 0.8 

รวม 126 100.0 

 
จากตารางท่ี 8  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถาม มีจ านวนพนกังานในบริษทั ระหว่าง 50-

100 คน มากท่ีสุด ร้อยละ 38.1  รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 50 คน ร้อยละ 34.1  ระหวา่ง 101-150 คน    
ร้อยละ 11.9  ระหวา่ง 201-250 คน ร้อยละ 7.9 ระหวา่ง 151-200 คน ร้อยละ 7.1 และ 250 คนข้ึนไป 
ร้อยละ 0.8 
 
 
 
 
 
 
 



  

  

42 

ตารางที ่9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนยอดขาย 
 

จ านวนยอดขาย (ล้านบาท) จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 50 ลบ. 60 47.6 

51-100 ลบ. 23 18.3 

101-150 ลบ. 11 8.7 

151-200 ลบ. 14 11.1 

201-250 ลบ. 4 3.2 

250 ลบ.ข้ึนไป 4 3.2 

รวม 116 92.1 

ไม่ตอบแบบสอบถาม 10 7.9 

รวม 126 100.0 

 
จากตารางท่ี 9  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมียอดขายต ่ากว่า 50 ลา้นบาท มากท่ีสุด    

ร้อยละ 47.6  รองลงมาคือ ยอดขายระหวา่ง 51-100  ลา้นบาท ร้อยละ 18.3  ระหวา่ง 151-200  ลา้น
บาท ร้อยละ 11.1 ระหวา่ง 101-150 ลา้นบาท ร้อยละ 8.7 ระหวา่ง 201-250 ลา้นบาท และ 250 ลา้น
บาทข้ึนไป ร้อยละ 3.2  และไม่ตอบแบบสอบถาม ร้อยละ 7.9  
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ส่วนที่ 2  การเตรียมความพร้อม ผลลัพธ์ที่ได้จากการเข้าร่วมโครงการ   และค่าใช้จ่ายในการ
ปรับปรุงกระบวนการตามค าแนะน าของทีป่รึกษา 
 
ตารางที ่10  แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามแยกตามระดบัความพร้อม 
 

ระดบัความพร้อม จ านวน ร้อยละ 

พร้อมมากท่ีสุด 16 12.7 

พร้อมมาก 52 41.3 

พร้อมปานกลาง 52 41.3 

พร้อมนอ้ย 6 4.8 

ไม่พร้อม 0 0 

รวม 126 100.0 

 
จากตารางท่ี 10 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญมีการเตรียมความพร้อมระดบั

พร้อมมาก และพร้อมปานกลาง เท่ากนั ร้อยละ 41.3  รองลงมาคือ พร้อมมากท่ีสุด ร้อยละ 12.7  
และ มากท่ีสุด ร้อยละ 2.4 ระดบัพร้อมมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 12.7) และระดบัพร้อมนอ้ย (ค่าเฉล่ีย 4.8) 
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ตารางที ่11  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัการเตรียมความพร้อมของผูต้อบแบบสอบถาม
ก่อนเขา้ร่วมโครงการ 
 

การเตรียมความพร้อม 

ระดบัความพร้อม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พร้อม
มากทีสุ่ด 

พร้อมมาก 
พร้อม

ปานกลาง 
พร้อม
น้อย 

ไม่พร้อม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.  มีการประชุมช้ีแจง การ
มอบหมายหนา้ท่ี ทั้งผูบ้ริหาร
และพนกังาน เพื่อรองรับการ
ท างานกบัท่ีปรึกษา 

29 
(23.0) 

40 
(31.7) 

55 
(43.7) 

1 
(0.8) 

1 
(0.8) 

3.75 
(มาก) 

2.  มีการก าหนดเป้าหมายท่ี
ตอ้งการ เพื่อเป็นแนวทางในการ
ท างานของท่ีปรึกษา       

27 
(21.4) 

49 
(38.9) 

48 
(38.1) 

2 
(1.6) 

0 
(0) 

3.80 
(มาก) 

3.  มีการจดัเตรียมขอ้มูลและ
ปัญหาในดา้นต่าง ๆ ของบริษทั
ไวใ้หท่ี้ปรึกษา 

23 
(18.3) 

44 
(34.9) 

50 
(39.7) 

7 
(5.6) 

2 
(1.6) 

3.63 
(มาก) 

4.  มีการเตรียมงบประมาณท่ีจะ
ใชใ้นการปรับปรุงตามค าแนะน า
ของท่ีปรึกษาไวล่้วงหนา้ 

8 
(6.3) 

53 
(42.1) 

56 
(44.4) 

6 
(4.8) 

3 
(2.4) 

3.45 
(ปานกลาง) 

5.  มีการจดัเตรียมเคร่ือง อุปกรณ์ 
เช่น คอมพิวเตอร์ อุปกรณ์
ส่ือสาร โปรเจคเตอร์ หอ้ง
ประชุม เพื่อรองรับการท างาน
ของท่ีปรึกษา 

19 
(15.1) 

45 
(35.7) 

54 
(42.9) 

7 
(5.6) 

1 
(0.8) 

3.59 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.64 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 11  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีการเตรียมความพร้อมก่อนเขา้ร่วม

โครงการโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64) ส่วนปัจจยัยอ่ยท่ีมีการเตรียมความพร้อม
ในระดบัมากคือ มีการก าหนดเป้าหมายท่ีต้องการ เพื่อเป็นแนวทางในการท างานของท่ีปรึกษา 
(ค่าเฉล่ีย 3.80) มีการประชุมช้ีแจง การมอบหมายหนา้ท่ี ทั้งผูบ้ริหารและพนกังาน เพื่อรองรับการ
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ท างานกบัท่ีปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 3.75)  มีการจดัเตรียมขอ้มูลและปัญหาในดา้นต่าง ๆ ของบริษทัไวใ้ห้
ท่ีปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 3.63) และมีการจดัเตรียมเคร่ือง อุปกรณ์ เช่น คอมพิวเตอร์ อุปกรณ์ส่ือสาร 
โปรเจคเตอร์ ห้องประชุม เพื่อรองรับการท างานของท่ีปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 3.59)  ตามล าดบั  ส่วน
ปัจจยัยอ่ยเร่ืองการเตรียมงบประมาณท่ีจะใชใ้นการปรับปรุงตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาไวล่้วงหนา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.45) ผูต้อบแบบสอบถามมีการเตรียมความพร้อมในระดบัปานกลาง  
 
ตารางที ่12  แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามแยกตามระดบัผลลพัธ์ท่ีได ้
 

ระดบัผลลพัธ์ จ านวน ร้อยละ 

มากท่ีสุด 3 2.4 

มาก 63 50.0 

ปานกลาง 54 42.9 

นอ้ย 6 4.8 

นอ้ยท่ีสุด 0 0 

รวม 126 100.0 

 
จากตารางท่ี 12  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัผลลพัธ์ท่ีได้จากการเขา้ร่วม

โครงการในระดบัมาก  มากท่ีสุด ร้อยละ 50.0  รองลงมาคือ ระดบัปานกลาง ร้อยละ 42.9 ระดบั
นอ้ย ร้อยละ 4.8  และระดบัผลลพัธ์มากท่ีสุด ร้อยละ 2.4 
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ตารางที ่13  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ผลลพัธ์ 

ระดบัผลลพัธ์ทีไ่ด้ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ดา้นการผลิต  

1. ลดตน้ทุนการผลิต 12 
(9.5) 

49 
(38.9) 

42 
(33.3) 

17 
(13.5) 

6 
(4.8) 

3.35 
(ปานกลาง) 

2. เพ่ิมประสิทธิภาพการท างาน 19 
(15.1) 

62 
(49.2) 

32 
(25.4) 

11 
(8.7) 

2 
(1.6) 

3.67 
(มาก) 

3. ลดของเสีย 22 
(17.5) 

      28 
(22.2) 

49 
(38.5) 

20 
(15.9) 

7 
(5.6) 

3.30 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉล่ียรวมดา้นการผลิต 
(แปลผล) 

3.44   
(ปานกลาง) 

ดา้นการบญัชี  

1. ระบบบญัชีมาตรฐาน  8 
(6.3) 

50 
(39.) 

61 
(48.4) 

7 
(5.6) 

0 
(0) 

3.47 
(ปานกลาง) 

2. ระบบบญัชีตน้ทุน 11 
(8.7) 

51 
(40.5) 

42 
(33.3) 

17 
(13.5) 

5 
(4.0) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3. รายงานงบการเงิน ส าหรับ
ผูบ้ริหาร 

7 
(5.6) 

62 
(49.2) 

39 
(31.0) 

12 
(9.5) 

6 
(4.8) 

3.41 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉล่ียรวมดา้นการบญัชี 
(แปลผล) 

3.42  
(ปานกลาง) 
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ตารางที ่13  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ผลลพัธ์ 

ระดบัผลลพัธ์ทีไ่ด้ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ดา้นการตลาด  

1. ขยายตลาด / เพ่ิมยอดขาย 30 
(23.8) 

37 
(29.4) 

42 
(33.3) 

15 
(11.9) 

2 
(1.6) 

3.62 
(มาก) 

2. มีแผนกลยทุธ์ดา้นการตลาด
ท่ีชดัเจน 

29 
(23.0) 

38 
(30.2) 

40 
(31.7) 

16 
(12.7) 

3 
(2.4) 

3.59 
(มาก) 

3. สร้างภาพลกัษณ์องคก์ร 19 
(15.1) 

44 
(34.5) 

42 
(33.3) 

19 
(15.1) 

2 
(1.6) 

3.47 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉล่ียรวมดา้นการตลาด 
(แปลผล) 

3.56  
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.47  
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี 13 ระดับของผลลัพธ์ท่ีได้จากการเข้าร่วมโครงการ พบว่าผูต้อบ
แบบสอบถามมีผลลพัธ์โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.47) ดา้นผลลพัธ์ท่ีมี
ค่าเฉล่ียระดบัมาก ไดแ้ก่ ดา้นการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.56) รองลงมาคือระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้นการ
ผลิต (ค่าเฉล่ีย 3.44) และดา้นการบญัชี (ค่าเฉล่ีย 3.42)  

ปัจจยัยอ่ยดา้นการตลาดท่ีมีผลลพัธ์ในระดบัมากคือ ขยายตลาด/เพิ่มยอดขาย (ค่าเฉล่ีย 
3.62) มีแผนกลยุทธ์ดา้นการตลาดท่ีชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 3.59)  และในระดบัปานกลางคือ การสร้าง
ภาพลกัษณ์องคก์ร (ค่าเฉล่ีย 3.47) ตามล าดบั 

ปัจจยัย่อยด้านการผลิตท่ีมีผลลัพธ์ในระดับมากคือ เพิ่มประสิทธิภาพการท างาน 
(ค่าเฉล่ีย 3.67) รองลงมาคือมีผลลพัธ์ในระดบัปานกลางคือ การลดตน้ทุนการผลิต (ค่าเฉล่ีย 3.35)  
และลดของเสีย (ค่าเฉล่ีย 3.30)  ตามล าดบั 

ปัจจัยย่อยด้านการบัญชีท่ีมีผลลัพธ์ในระดับปานกลางคือ ระบบบัญชีมาตรฐาน 
(ค่าเฉล่ีย 3.47) รายงานงบการเงินส าหรับผูบ้ริหาร (ค่าเฉล่ีย 3.41) และระบบบญัชีตน้ทุน (ค่าเฉล่ีย 
3.37)  ตามล าดบั 
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ตารางที ่14  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนค่าใชจ่้ายในการ
ปรับปรุงตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา 
 

ค่าใช้จ่าย (บาท) จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 100,000 80 63.5 

100,001 – 400,000 30 23.8 

400,001 – 800,000 7 5.6 

800,000 ข้ึนไป 9 7.1 

รวม 126 100.0 

 
จากตารางท่ี 14  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีการจ่ายค่าใช้จ่ายในการปรับปรุงตาม

ค าแนะน าของท่ีปรึกษาทั้ง 3 แผนงานคือ แผนงานผลิต แผนงานบญัชี และแผนงานตลาด จ านวนต ่า
กวา่ 100,000 บาท มากท่ีสุด ร้อยละ 63.5  รองลงมาคือ ระหวา่ง 100,001 – 400,000 บาท ร้อยละ 
23.8  800,000 บาทข้ึนไป ร้อยละ 7.1  และระหวา่ง 400,001 – 800,000 บาท ร้อยละ 5.6   
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ส่วนที่ 3  ข้อมูลความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการพัฒนาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดับ
ความสามารถในการแข่งขัน  ที่มีต่อส่วนประสมทางการตลาดบริการของโครงการพัฒนา
อุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดับความสามารถในการแข่งขัน ได้แก่ ปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์ ปัจจัย
ทางด้านราคา ปัจจัยด้านสถานที่ ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด ปัจจัยทางด้านบุคคล และปัจจัย
ด้านกระบวนการ  
 
ตารางที ่15  แสดงจ านวน  ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

การวนิิจฉยัสถาน
ประกอบการ 

36 
(28.6) 

67 
(53.2) 

19 
(15.1) 

4 
(3.2) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

1 

การน าเสนอแผนธุรกิจ 16 
(12.7) 

67 
(53.2) 

42 
(33.3) 

1 
(0.8) 

0 
(0.0) 

3.78 
(มาก) 

3 

การใหค้  าปรึกษา
แนะน าเชิงลึกของท่ี
ปรึกษาแผนการผลิต 

23 
(18.3) 

48 
(38.1) 

45 
(35.7) 

4 
(3.2) 

6 
(4.8) 

3.62 
(มาก) 

4 

การใหค้  าปรึกษา
แนะน าเชิงลึกของท่ี
ปรึกษาแผนการบญัชี 
การเงิน 

25 
(19.8) 

66 
(52.4) 

31 
(24.6) 

4 
(3.2) 

0 
(0.0) 

3.89 
(มาก) 

2 

การใหค้  าปรึกษา
แนะน าเชิงลึกของท่ี
ปรึกษาแผนการตลาด 

34 
(27.0) 

45 
(35.7) 

33 
(26.2) 

13 
(10.3) 

1 
(0.8) 

3.78 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม   
(แปลผล) 

3.83 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี  15  พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.83) ปัจจยัย่อยให้ความพึงพอใจในระดบัมาก ไดแ้ก่ 
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การวนิิจฉยัสถานประกอบการ (ค่าเฉล่ีย 4.07) การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการ
บญัชีการเงิน (ค่าเฉล่ีย 3.89) การน าเสนอแผนธุรกิจ การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษา
แผนการตลาด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.78) และให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการผลิต 
(ค่าเฉล่ีย 3.62)      
 
ตารางที ่16  แสดงจ านวน  ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามปัจจยัดา้นราคา 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการ
สมทบในการเขา้ร่วม
โครงการมีความคุม้ค่า
กบัผลท่ีไดรั้บ 

19 
(15.1) 

61 
(48.4) 

43 
(34.1) 

3 
(2.4) 

0 
(0) 

3.76 
(มาก) 

1 

เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้
ร่วมโครงการมีความ
คุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 

10 
(7.9) 

68 
(54.0) 

45 
(35.7) 

3 
(2.4) 

0 
(0.0) 

3.67 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม   
(แปลผล) 

3.72 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 16 พบว่าปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.72) ปัจจยัย่อยให้ความพึงพอใจในระดบัมากไดแ้ก่ 
ค่าใช้จ่ายท่ีกิจการสมทบในการเข้าร่วมโครงการมีความคุ้มค่ากับผลท่ีได้รับ (ค่าเฉล่ีย 3.76) 
รองลงมาคือ เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
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ตารางที ่17  แสดงจ านวน  ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย 
 

ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สถานท่ีติดต่อของศูนย์
ส่งเสริมอุตสาหกรรม
สามารถเขา้ถึงไดง่้าย 
สะอาด น่าติดต่อ
ประสานงาน 

11 
(8.7) 

93 
(73.8) 

17 
(13.5) 

5 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

2 

การติดต่อส่ือสารกบั
เจา้หนา้ท่ี มีความสะดวก 
เป็นไปไดง่้าย และมีหลาย
ช่องทาง 

21 
(16.7) 

90 
(71.4) 

11 
(8.7) 

4 
(3.2) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม   
(แปลผล) 

3.94 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 17  พบว่าปัจจยัย่อยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีความ   

พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.94)  ปัจจยัยอ่ยใหค้วามพึงพอใจในระดบัมาก
ไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หน้าท่ี มีความสะดวก เป็นไปไดง่้าย และมีหลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 
4.01) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงไดง่้าย สะอาดน่า
ติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 3.87) 
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ตารางที ่18  แสดงจ านวน  ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความพงึพอใจ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

การจดัสมัมนาแนะน า
โครงการ 

21 
(16.7) 

87 
(69.0) 

13 
(10.3) 

5 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 

1 

การส่งจดหมายแนะน า
โครงการทางไปรษณีย์
และส่ืออิเลก็ทรอนิกส์  
(E-mail) 

11 
(8.7) 

83 
(65.9) 

25 
(19.8) 

7 
(5.6) 

0 
(0.0) 

3.78 
(มาก) 

3 

เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน า
โครงการดว้ยตนเอง 

25 
(19.8) 

59 
(46.8) 

38 
(30.2) 

4 
(3.2) 

0 
(0.0) 

3.83 
(มาก) 

2 

การแนะน าต่อจาก
ผูเ้ขา้ร่วมโครงการรุ่น
ก่อน   

17 
(13.5) 

57 
(45.2) 

33 
(26.2) 

15 
(11.9) 

4 
(3.2) 

3.54 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม   
(แปลผล) 

3.78 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 18 พบว่าปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามมี

ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.78)  ปัจจยัย่อยให้ความพึงพอใจใน
ระดับมากได้แก่ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.98) รองลงมาคือ เจ้าหน้าท่ีเข้ามา
แนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 3.83) การส่งจดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณียแ์ละส่ือ
อิเล็กทรอนิกส์  (E-mail) (ค่าเฉล่ีย 3.78) และการแนะน าต่อจากผูเ้ขา้ร่วมโครงการรุ่นก่อน (ค่าเฉล่ีย 
3.54) 
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ตารางที ่19  แสดงจ านวน  ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามปัจจยัดา้นบุคคลากร 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.  ดา้นเจา้หนา้ท่ีของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม 

มีความรู้ ความสามารถ 
และประสบการณ์ ให้
ขอ้มูลเก่ียวกบัโครงการ
ไดอ้ยา่งดี 

10 
(7.9) 

101 
(80.2) 

10 
(7.9) 

5 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

4 

มีความตั้งใจและเอาใจใส่
ในการใหบ้ริการดว้ย
ความเตม็ใจ 

24 
(19.0) 

90 
(71.4) 

12 
(9.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.09 
(มาก) 

3 

ค่าเฉล่ียรวม ดา้นเจา้หนา้ท่ีของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม 
(แปลผล) 

4.01 
(มาก) 

 

2.  ดา้นนกัวนิิจฉยัสถานประกอบการ 

มีความรู้ ความสามารถ 
และประสบการณ์ในการ
วเิคราะห์สภาพปัญหา ได้
อยา่งถูกตอ้ง ชดัเจน 

47 
(37.3) 

64 
(50.8) 

11 
(8.7) 

4 
(3.2) 

0 
(0.0) 

4.21 
(มาก) 

2 

มีทกัษะความสามารถใน
การส่ือสาร การถ่ายทอด 
และการน าเสนอ   

46 
(36.5) 

61 
(48.4) 

19 
(15.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.32 
(มาก) 

1 

มารยาทและจรรยาบรรณ
ของนกัวนิิจฉยั เช่น การ
เก็บความลบั 

51 
(7.9) 

65 
(51.6) 

10 
(7.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

4 

ค่าเฉล่ียรวมดา้นนกัวนิิจฉยัสถานประกอบการ 
(แปลผล) 

4.15 
(มาก) 
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ตารางที ่19  แสดงจ านวน  ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามปัจจยัดา้นบุคคลากร (ต่อ) 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

3.  ดา้นท่ีปรึกษาแนะน าเชิงลึก 

มีความรู้ 
ความสามารถ ใน
การแกไ้ขปัญหาของ
โรงงานไดอ้ยา่ง
ถูกตอ้งและตรง
ประเด็น 

31 
(24.6) 

60 
(47.6) 

29 
(23.0) 

6 
(4.8) 

0 
(0.0) 

3.73 
(มาก) 

5 

การเขา้ใหค้  าปรึกษา
แนะน าตรงตามเวลา
ท่ีนดัหมาย และให้
เวลาอยา่งเตม็ท่ี 

25 
(19.8) 

49 
(38.9) 

45 
(35.7) 

7 
(5.6) 

0 
(0.0) 

3.59 
(มาก) 

6 

มีเคร่ืองมือและ
อุปกรณ์ในการ
ท างานพร้อม 
ทนัสมยั 

27 
(21.4) 

50 
(39.7) 

29 
(23.0) 

11 
(8.7) 

9 
(7.1) 

3.73 
(มาก) 

5 

 สามารถติดต่อง่าย/
รวดเร็ว เม่ือตอ้งการ
ค าปรึกษา 

28 
(22.2) 

44 
(34.9) 

48 
(38.1) 

5 
(4.0) 

1 
(0.8) 

3.92 
(มาก) 

4 

ค่าเฉล่ียรวมดา้นท่ีปรึกษาแนะน าเชิงลึก   
(แปลผล) 

3.73 
(มาก) 

 

ค่าเฉลีย่รวม   
(แปลผล) 

3.94 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 19  พบวา่ปัจจยัย่อยดา้นบุคลากรท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.94) ปัจจยัยอ่ยใหค้วามพึงพอใจในระดบัมากไดแ้ก่ นกั
วินิจฉัยสถานประกอบการมีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอด และการน าเสนอ 
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(ค่าเฉล่ีย 4.32) นักวินิจฉัยสถานประกอบการมีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ในการ
วเิคราะห์สภาพปัญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.21) เจา้หนา้ท่ีของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม
มีความตั้ งใจและเอาใจใส่ในการให้บริการด้วยความเต็มใจ (ค่าเฉล่ีย 4.09) นักวินิจฉัยสถาน
ประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณของนกัวินิจฉยั เช่น การเก็บความลบั ท่ีปรึกษาแนะน าเชิง
ลึกสามารถติดต่อง่าย/รวดเร็ว เม่ือตอ้งการค าปรึกษา เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.92) ท่ีปรึกษาแนะน าเชิงลึกมี
ความรู้ ความสามารถในการแก้ไขปัญหาของโรงงานได้อย่างถูกตอ้งและตรงประเด็น ท่ีปรึกษา
แนะน าเชิงลึกมีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการท างานพร้อมทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.73)และการเขา้
ใหค้  าปรึกษาแนะน าตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย และใหเ้วลาอยา่งเตม็ท่ี (ค่าเฉล่ีย 3.59)  ตามล าดบั 

ส่วนปัจจยัย่อยบุคคลากรด้านเจา้หน้าท่ีของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรมพบว่าผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.01) ปัจจยัยอ่ยให้ความ     
พึงพอใจในระดบัมากไดแ้ก่ มีความตั้งใจและเอาใจใส่ในการให้บริการดว้ยความ เต็มใจ (ค่าเฉล่ีย 
4.09) รองลงมาคือ มีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ ให้ขอ้มูลเก่ียวกบัโครงการไดอ้ยา่งดี 
(ค่าเฉล่ีย 3.92)   

ส่วนปัจจยัยอ่ยบุคคลากรดา้นนกัวนิิจฉยัสถานประกอบการพบวา่ผูต้อบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.15)  ปัจจยัย่อยให้ความพึงพอใจใน
ระดบัมากไดแ้ก่ มีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอด และการน าเสนอ (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
มีความรู้ ความสามารถและประสบการณ์ในการวิเคราะห์สภาพปัญหาได้อย่างถูกต้องชัดเจน 
(ค่าเฉล่ีย 4.21) และมีมารยาทและจรรยาบรรณของนกัวนิิจฉยั เช่น การเก็บความลบั (ค่าเฉล่ีย 3.92)   

ส่วนปัจจยัย่อยบุคลากรด้านท่ีปรึกษาแนะน าเชิงพบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีความ    
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.73) ปัจจยัยอ่ยให้ความพึงพอใจในระดบัมาก
ได้แก่สามารถติดต่อง่าย/รวดเร็ว เม่ือตอ้งการค าปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 3.92) รองลงมาคือมีความรู้ 
ความสามารถในการแก้ไขปัญหาของโรงงานได้อย่างถูกต้องและตรงประเด็น มีเคร่ืองมือและ
อุปกรณ์ในการท างานพร้อมทนัสมยั เท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.73)  และการเขา้ให้ค  าปรึกษาแนะน าตรง
ตามเวลาท่ีนดัหมาย และใหเ้วลาอยา่งเตม็ท่ี (ค่าเฉล่ีย 3.59)   
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ตารางที ่20  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามปัจจยัดา้นกระบวนการ 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการ 

ระดบัความพงึพอใจ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีระบบการติดตาม 
ก ากบัดูแลการท างาน
ของท่ีปรึกษา 

8 
(6.3) 

86 
(68.3) 

28 
(22.2) 

4 
(3.2) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

1 

จ านวนคร้ังในการให้
ค  าปรึกษาแนะน า 

2 
(1.6) 

62 
(49.2) 

55 
(43.7) 

7 
(5.6) 

0 
(0.0) 

3.46 
(ปานกลาง) 

4 

ระยะเวลาการด าเนิน
โครงการ 

1 
(0.8) 

60 
(47.6) 

63 
(50.0) 

2 
(1.6) 

0 
(0.0) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3 

ขั้นตอนการใหบ้ริการ
ตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จ
ส้ินโครงการมีความ
เหมาะสม ชดัเจน 

14 
(11.1) 

71 
(56.3) 

36 
(28.6) 

5 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม   
(แปลผล) 

3.61 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 20 พบว่าปัจจยัย่อยด้านกระบวนการท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีความ        

พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.61) ปัจจยัยอ่ยให้ความพึงพอใจในระดบัมาก
ไดแ้ก่   มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ีปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 3.77) รองลงมาคือขั้นตอน
การให้บริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ินโครงการมีความเหมาะสม ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.74) ระยะเวลา
การด าเนินโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.48) และมีความพึงพอใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ ดา้นจ านวนคร้ัง
ในการใหค้  าปรึกษาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 3.46)   
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ตารางที่ 21  แสดงค่าเฉล่ียต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อระดบัความพึงพอใจ
ของผูเ้ขา้ร่วมโครงการฯ ของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ค่าเฉลีย่ ระดบัความพงึพอใจ ล าดบัที ่
ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.83 มาก 2 
ดา้นราคา 3.72 มาก 4 
ดา้นการจดัจ าหน่าย 3.94 มาก 1 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.78 มาก 3 
ดา้นบุคคล 3.94 มาก 1 
ดา้นกระบวนการ  3.61 มาก 5 

 

จากตารางท่ี 21 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความ  
พึงพอใจในระดับมาก เรียงล าดับคือ ด้านการจัดจ าหน่าย และด้านบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.94) ด้าน
ผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.83) ดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.78) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.72) และ
ดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 3.61) 
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ส่วนที่  4   ปัญหาที่พบในการเข้าร่วมโครงการพัฒนาอุตสาหกรรมการผลิต เพื่อยกระดับ
ความสามารถในการแข่งขัน และข้อเสนอแนะ 
 
ตารางที ่22  แสดงจ านวน  ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ระดบัของปัญหาท่ีเกิดข้ึนของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัญหา 

ระดบัของปัญหา 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผลการวนิิจฉยั มีความ
ชดัเจนนอ้ย ไม่สามารถ
สะทอ้นประเดน็ปัญหา
ของสถานประกอบการ
ท่ีเกิดข้ึนไดจ้ริง 

2 
(1.6) 

11 
(8.7) 

60 
(47.6) 

44 
(34.9) 

9 
(7.1) 

2.63 
(ปานกลาง) 

5 

ระยะเวลาในการเขา้
วนิิจฉยัสถาน
ประกอบการนอ้ย
เกินไป 

12 
(9.5) 

32 
(25.4) 

40 
(31.7) 

34 
(27.0) 

8 
(6.3) 

3.05 
(ปานกลาง) 

2 

ระยะเวลาของการให้
ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึก
ของท่ีปรึกษาแต่ละ
แผนงานนอ้ยเกินไป 

11 
(8.7) 

34 
(27.0) 

46 
(36.5) 

32 
(25.4) 

3 
(2.4) 

3.14 
(ปานกลาง) 

1 

ท่ีปรึกษาไม่มีทกัษะ 
ความช านาญ ตรงกบั
ปัญหาของสถาน
ประกอบการท่ีเขา้ให้
ค  าปรึกษาแนะน า 

12 
(9.5) 

13 
(10.3) 

33 
(26.2) 

66 
(52.4) 

2 
(1.6) 

2.74 
(ปานกลาง) 

4 

การใหค้  าปรึกษา
แนะน าเชิงลึก เนน้
วชิาการมากเกินไป ไม่
สามารถน าไปปฏิบติัได้
จริง 

4 
(3.2) 

26 
(20.6) 

 

47 
(37.3) 

43 
(34.1) 

6 
(4.8) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3 
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ตารางที่ 22  แสดงจ านวน  ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ระดบัของปัญหาท่ีเกิดข้ึนของผูต้อบแบบสอบถาม 
(ต่อ) 
 

ปัญหา 

ระดบัของปัญหา 
 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

แผนธุรกิจไม่สามารถ
น ามาใชไ้ดจ้ริงในการ
ด าเนินธุรกิจ 

1 
(0.8) 

18 
(14.3) 

42 
(33.3) 

52 
(41.3) 

13 
(10.3) 

2.54 
(ปานกลาง) 

6 

เงินสมทบท่ีตอ้งจ่ายใน
การเขา้ร่วมโครงการสูง
ไป 

0 
(0.0) 

7 
(5.6) 

64 
(50.8) 

35 
(27.8) 

20 
(15.9) 

2.46 
(นอ้ย) 

7 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.12 
(ปานกลาง) 

 

 
จากตารางท่ี 22  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัปัญหาโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน

ระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.12) ปัจจยัยอ่ยดา้นปัญหาท่ีพบในระดบัปานกลางไดแ้ก่ ระยะเวลาของ
การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแต่ละแผนงานนอ้ยเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.14) รองลงมาคือ 
ระยะเวลาในการเขา้วนิิจฉยัสถานประกอบการนอ้ยเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.05) การให้ค  าปรึกษาแนะน า
เชิงลึก เน้นวิชาการมากเกินไปไม่สามารถน าไปปฏิบติัไดจ้ริง (ค่าเฉล่ีย 2.83) ท่ีปรึกษาไม่มีทกัษะ 
ความช านาญตรงกบัปัญหาของสถานประกอบการท่ีเขา้ให้ค  าปรึกษาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 2.74) ผลการ
วนิิจฉยัมีความชดัเจนนอ้ยไม่สามารถสะทอ้นประเด็นปัญหาของสถานประกอบการท่ีเกิดข้ึนไดจ้ริง 
(ค่าเฉล่ีย 2.63)  และแผนธุรกิจไม่สามารถน ามาใชไ้ดจ้ริงในการด าเนินธุรกิจ (ค่าเฉล่ีย 2.54)  และ
ปัญหาท่ีพบในระดบันอ้ยไดแ้ก่ เงินสมทบท่ีตอ้งจ่ายในการเขา้ร่วมโครงการสูงไป (ค่าเฉล่ีย 2.46)   
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ส่วนที ่5  ความพงึพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการทีม่ีต่อส่วนประสมทางการตลาดบริการของโครงการ
พฒันาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดับความสามารถในการแข่งขัน จ าแนกตามการเตรียมความ
พร้อม ค่าใช้จ่ายในการปรับปรุงตามค าแนะน าของที่ปรึกษา และผลลัพธ์ที่ได้จากการเข้าร่วม
โครงการ (ตารางที ่23 – ตารางที ่43)      
 

ส่วนที่ 5.1  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการที่มีต่อส่วนประสมทางการตลาด
บริการของโครงการพัฒนาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดับความสามารถในการแข่งขัน จ าแนก
ตามการเตรียมความพร้อม 

  
ตารางที่ 23  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามระดบัการเตรียมความพร้อมในการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจตามการเตรียมความพร้อม
ในการเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

พร้อมมาก พร้อมปานกลาง พร้อมน้อย 

n=68 n=52 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การวนิิจฉยัสถานประกอบการ 4.13 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

การน าเสนอแผนธุรกิจ 3.94 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษา
แผนการผลิต 

3.69 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษา
แผนการบญัชี การเงิน 

3.96 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษา
แผนการตลาด 

3.94 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.91 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 
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จากตาราง 23 พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความ
พร้อมทุกระดบัในการเขา้ร่วมโครงการมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 

ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมมากมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (3.91) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึงพอใจค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรกได้แก่ การวินิจฉัยสถานประกอบการ (ค่าเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ การให้ค  าปรึกษา
แนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการบญัชี การเงิน (ค่าเฉล่ีย 3.96) และการน าเสนอแผนธุรกิจ การ
ใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการตลาด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.94) 

ปัจจัยย่อยพบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อม        
ปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.68)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึง
พอใจค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ การวินิจฉยัสถานประกอบการ (ค่าเฉล่ีย 3.98) รองลงมาคือ
การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการบญัชี การเงิน (ค่าเฉล่ีย 3.77)  และการให้
ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.54)  

ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมน้อยมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.93)  ปัจจยัย่อยท่ีมีความพึงพอใจ
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การวินิจฉยัสถานประกอบการ การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึก
ของท่ีปรึกษาแผนการบญัชีการเงิน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.17)  รองลงมาคือ การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิง
ลึกของท่ีปรึกษาแผนการผลิต การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการตลาด เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.00) และการน าเสนอแผนธุรกิจ (ค่าเฉล่ีย 3.33) 
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ตารางที่ 24  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา
จ าแนกตามระดบัการเตรียมความพร้อมในการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจตามการเตรียมความพร้อม
ในการเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

พร้อมมาก พร้อมปานกลาง พร้อมน้อย 

n=68 n=52 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าใช้จ่ายท่ีกิจการสมทบในการเข้าร่วม
โครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 

3.87 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความ
คุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 

3.68 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.78 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

 
จากตาราง 24  พบวา่ปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมทุก

ระดบัในการเขา้ร่วมโครงการมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก  
ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมมาก มี

ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.78)  ปัจจยัย่อยท่ีมีความพึงพอใจ
ค่าเฉล่ียสูงสุด อนัดบัแรกไดแ้ก่ ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผล
ท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.87)  รองลงมาคือ เวลาท่ีใช้ไปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ี
ไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.68) 

ปัจจัยย่อยพบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อม       
ปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึง
พอใจค่าเฉล่ียสูงสุด อนัดบัแรกไดแ้ก่ เวลาท่ีใช้ไปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ี
ไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.65)  รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่า
กบัผลท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.63)  

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมนอ้ย มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าฉล่ีย 3.92) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึงพอใจค่าเฉล่ีย
สูงสุด อนัดบัแรกไดแ้ก่ เวลาท่ีใช้ไปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 
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4.00)   รองลงมาคือ ค่าใช้จ่ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 
(ค่าเฉล่ีย 3.83) 
 
ตารางที ่25  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่ายจ าแนกตามระดบัการเตรียมความพร้อมในการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจตามการเตรียมความพร้อมใน
การเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

พร้อมมาก พร้อมปานกลาง พร้อมน้อย 

n=68 n=52 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริม
อุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงไดง่้าย สะอาด 
น่าติดต่อประสานงาน 

3.84 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ี มีความ
สะดวก เป็นไปไดง่้าย และมีหลายช่องทาง 

4.06 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

 
จากตาราง 25  พบว่าปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียม

ความพร้อมทุกระดบัในการเขา้ร่วมโครงการมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก  
ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมมาก มี

ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.95)  ปัจจยัย่อยท่ีมีความพึงพอใจ
ค่าเฉล่ียสูงสุด อนัดบัแรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ี มีความสะดวก เป็นไปไดง่้าย และมี
หลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 4.06) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมสามารถ
เขา้ถึงไดง่้าย สะอาด น่าติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 3.84) 

ปัจจัยย่อยพบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อม       
ปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.94)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ความพึงพอใจค่าเฉล่ียสูงสุด อนัดบัแรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ีมีความสะดวก เป็นไป
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ไดง่้ายและมีหลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 3.96) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรม
สามารถเขา้ถึงไดง่้าย สะอาด น่าติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 3.92) 

ปัจจยัย่อยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมน้อยมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.92) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึงพอใจค่าเฉล่ีย
สูงสุด อนัดบัแรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หน้าท่ี มีความสะดวก เป็นไปไดง่้าย และมีหลาย
ช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงได้
ง่าย สะอาด น่าติดต่อประสานงาน(ค่าเฉล่ีย 3.83)  
 
ตารางที่ 26  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาดจ าแนกตามระดบัการเตรียมความพร้อมในการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความพงึพอใจตามการเตรียมความพร้อม
ในการเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

พร้อมมาก พร้อมปานกลาง พร้อมน้อย 

n=68 n=52 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การจดัสมัมนาแนะน าโครงการ 4.07 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การส่งจดหมายแนะน าโครงการทาง
ไปรษณียแ์ละส่ืออิเลก็ทรอนิกส์   
(E-mail) 

3.90 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง 3.65 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

การแนะน าต่อจากผูเ้ขา้ร่วมโครงการรุ่น
ก่อน   

3.47 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.77 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

 
จากตาราง 26  พบว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการ

เตรียมความพร้อมทุกระดบัในการเขา้ร่วมโครงการมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
มาก  



  

  

65 

ปัจจยัย่อยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมมากมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าฉล่ีย 3.77)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึงพอใจค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือ การส่ง
จดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณียแ์ละส่ืออิเล็กทรอนิกส์  (E-mail) (ค่าเฉล่ีย 3.90)  และ
เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 3.65) 

ปัจจัยย่อยพบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อม       
ปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.80)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึง
พอใจค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 4.80)  
รองลงมา คือ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.90) และการส่งจดหมายแนะน าโครงการ
ทางไปรษณียแ์ละส่ืออิเล็กทรอนิกส์ (E-mail)  (ค่าเฉล่ีย 3.62)  

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมนอ้ย มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.79)  ปัจจยัย่อยท่ีมีความพึงพอใจ
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง การแนะน าต่อจาก
ผูเ้ขา้ร่วมโครงการรุ่นก่อน การส่งจดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณียแ์ละส่ืออิเล็กทรอนิกส์  (E-
mail) เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.83)  
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ตารางที่ 27  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคคลากรจ าแนกตามระดบัการเตรียมความพร้อมในการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจตามการเตรียมความพร้อม
ในการเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

พร้อมมาก พร้อมปานกลาง พร้อมน้อย 

n=68 n=52 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.  ด้านเจ้าหน้าทีข่องกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม  

มีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ 
ใหข้อ้มูลเก่ียวกบัโครงการไดอ้ยา่งดี 

3.99 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

มีความตั้งใจและเอาใจใส่ในการใหบ้ริการ
ดว้ยความ เตม็ใจ 

4.12 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

2.  นักวนิิจฉัยสถานประกอบการ     

มีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์
ในการวเิคราะห์สภาพปัญหา ไดอ้ยา่ง
ถูกตอ้ง ชดัเจน 

4.26 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

มีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การ
ถ่ายทอด และการน าเสนอ   

4.24 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มารยาทและจรรยาบรรณของนกัวนิิจฉยั 
เช่น การเก็บความลบั 

4.41 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.  ด้านทีป่รึกษาแนะน าเชิงลกึ     

มีความรู้ ความสามารถ ในการแกไ้ขปัญหา
ของโรงงานไดอ้ยา่งถูกตอ้งและตรงประเด็น 

4.00 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

การเขา้ใหค้  าปรึกษาแนะน าตรงตามเวลาท่ี
นดัหมาย และใหเ้วลาอยา่งเตม็ท่ี 

3.84 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการท างานพร้อม 
ทนัสมยั 

3.69 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 สามารถติดต่อง่าย/รวดเร็ว เม่ือตอ้งการ
ค าปรึกษา 

3.87 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.05 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 
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จากตาราง 27  พบวา่ปัจจยัดา้นการบุคคลากร ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความ
พร้อมทุกระดบัในการเขา้ร่วมโครงการมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก  

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมมาก มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.05)  ปัจจยัย่อยท่ีมีความพึงพอใจ
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณของนกั
วินิจฉัย เช่น การเก็บความลบั (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมาคือนกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีความรู้ 
ความสามารถ และประสบการณ์ในการวเิคราะห์สภาพปัญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.26)  
และนักวินิจฉัยสถานประกอบการมีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอดและการ
น าเสนอ  (ค่าเฉล่ีย 4.24) 

ปัจจัยย่อยพบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อม       
ปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.89)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึง
พอใจค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณ
ของนกัวินิจฉยั เช่น การเก็บความลบั (ค่าเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือนกัวินิจฉยัสถานประกอบการมี
ทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอด และการน าเสนอ  (ค่าเฉล่ีย 4.19) และนกัวินิจฉัย
สถานประกอบการมีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ในการวิเคราะห์สภาพปัญหาไดอ้ยา่ง
ถูกตอ้ง ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.08) 

ปัจจยัย่อยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมน้อยมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.80)  ปัจจยัย่อยท่ีมีความพึงพอใจ
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดับแรกได้แก่ นักวินิจฉัยสถานประกอบการมีความรู้ ความสามารถ และ
ประสบการณ์ในการวเิคราะห์สภาพปัญหา ไดอ้ยา่งถูกตอ้ง ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.33)  รองลงมาคือ นกั
วินิจฉัยสถานประกอบการมีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอด และการน าเสนอ  
(ค่าเฉล่ีย 4.17)  และ เจา้หนา้ท่ีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรมมีความตั้งใจและเอาใจใส่ในการให้บริการ
ดว้ยความเตม็ใจ  นกัวนิิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณของนกัวินิจฉยั เช่น การ
เก็บความลบั ท่ีปรึกษาแนะน าเชิงลึกมีความรู้ ความสามารถ ในการแกไ้ขปัญหาของโรงงานไดอ้ยา่ง
ถูกตอ้งและตรงประเด็น เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.00)  
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ตารางที่ 28 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
กระบวนการจ าแนกตามระดบัการเตรียมความพร้อมในการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการ 

ระดบัความพงึพอใจเฉลีย่ของแต่ละระดบัตาม
การเตรียมความพร้อมในการเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

พร้อมมาก พร้อมปานกลาง พร้อมน้อย 

n=68 n=52 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างาน
ของท่ีปรึกษา 

3.94 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

จ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษาแนะน า 3.59 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

ระยะเวลาการด าเนินโครงการ  3.46 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการใหบ้ริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จ
ส้ินโครงการมีความเหมาะสม ชดัเจน 

3.82 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.70 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

 
จากตาราง 28  พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความ

พร้อมในระดบัพร้อมมาก และพร้อมปานกลางในการเขา้ร่วมโครงการมีความพึงพอใจโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียอยู่ในระดับมาก ส่วนผูท่ี้มีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อมน้อยมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง  

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมมาก มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.70)  ปัจจยัย่อยท่ีมีความพึงพอใจ
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ีปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 
3.94) รองลงมาคือ ขั้นตอนการให้บริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ินโครงการมีความเหมาะสมชดัเจน 
(ค่าเฉล่ีย 3.82)  และจ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 3.59) 

ปัจจัยย่อยพบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อม       
ปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.54) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึง
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พอใจค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ขั้นตอนการให้บริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ินโครงการมี
ความเหมาะสม ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.67)  รองลงมาคือ มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ี
ปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 3.60) และระยะเวลาการด าเนินโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.54) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมนอ้ย มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.38)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความพึงพอใจ
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ีปรึกษา ขั้นตอน
การให้บริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ินโครงการมีความเหมาะสมชัดเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
รองลงมาคือ จ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 3.33) 
 
ตารางที่ 29  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมทางการตลาดบริการจ าแนกตามระดบัการเตรียมความพร้อมในการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัส่วนประสม 
การตลาดบริการ 

ระดบัความพงึพอใจเฉลีย่ของแต่ละระดบัตามการเตรียม
ความพร้อมในการเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

พร้อมมาก พร้อมปานกลาง พร้อมน้อย 

n=68 n=52 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่ (แปลผล) ค่าเฉลีย่ (แปลผล) ค่าเฉลีย่ (แปลผล) ค่าเฉลีย่ (แปลผล) 

ดา้นการจดัจ าหน่าย 3.95 (มาก) 3.94 (มาก) 3.92 (มาก) 3.94 (มาก) 

ดา้นบุคคล 4.05 (มาก) 3.89 (มาก) 3.80 (มาก) 3.91 (มาก) 

ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.91 (มาก) 3.68 (มาก) 3.93 (มาก) 3.85 (มาก) 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.77 (มาก) 3.80 (มาก) 3.79 (มาก) 3.79 (มาก) 

ดา้นราคา 3.78 (มาก) 3.64 (มาก) 3.75 (มาก) 3.72 (มาก) 

ดา้นกระบวนการ  3.70 (มาก) 3.54 (มาก) 3.38 (ปานกลาง) 3.54 (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม (แปลผล) 3.86 (มาก) 3.75 (มาก) 3.76 (มาก) 3.79 (มาก) 

 

จากตารางท่ี 29 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการ
เตรียมความพร้อมทุกระดบัมีความพึงพอใจในระดบัมาก เรียงล าดบัคือ พร้อมมาก (ค่าเฉล่ีย 3.86)   
พร้อมนอ้ย (ค่าเฉล่ีย 3.76) และพร้อมปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.75)   
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อมมากมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.86)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ 
ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 4.05)  ดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.95) ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 3.91)   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดับพร้อมปานกลางมีความ        
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.75) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก
ไดแ้ก่  ดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.94) ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.89) และดา้นการส่งเสริมการตลาด 
(ค่าเฉล่ีย 3.80)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีการเตรียมความพร้อมในระดบัพร้อมน้อยมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.76) ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ 
ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 3.93)  ดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.92) ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.80)  
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ส่วนที่ 5.2  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการที่มีต่อส่วนประสมทางการตลาดบริการ
ของโครงการพัฒนาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดับความสามารถในการแข่งขัน จ าแนกตาม 
ค่าใช้จ่ายในการปรับปรุงตามค าแนะน าของทีป่รึกษา  
 
ตารางที่ 30  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจตามค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตาม
ค าแนะน าของทีป่รึกษา 

ค่าเฉลีย่รวม 
 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย 

n=9 n=7 n=30 n=80 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การวนิิจฉยัสถานประกอบการ 4.08 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.14 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การน าเสนอแผนธุรกิจ 3.70 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของ
ท่ีปรึกษาแผนการผลิต 

3.56 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

2.71 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของ
ท่ีปรึกษาแผนการบญัชี การเงิน 

3.81 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.14 
(ปานกลง) 

4.11 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของ
ท่ีปรึกษาแผนการตลาด 

3.59 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.75 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.87 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 
จากตาราง 30  พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายในการ

ด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาระดบัมากท่ีสุด  ระดบัมาก และระดบันอ้ย มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ส่วนผูท่ี้มีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา
ระดบัปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบัมากท่ีสุดมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.75) ปัจจยั
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ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การวินิจฉยัสถานประกอบการ (ค่าเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ 
การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการบญัชี การเงิน (ค่าเฉล่ีย 3.81) และการน าเสนอ
แผนธุรกิจ (ค่าเฉล่ีย 3.70) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบัมากมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.14)  ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การวินิจฉยัสถานประกอบการ (ค่าเฉล่ีย 4.30) รองลงมาคือ 
การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการบญัชีการเงิน การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึก
ของท่ีปรึกษาแผนการตลาด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.20)  และการน าเสนอแผนธุรกิจ  (ค่าเฉล่ีย 4.07) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบัปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.34)  
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการ
ตลาด  (ค่าเฉล่ีย 4.43)  รองลงมาคือ การน าเสนอแผนธุรกิจ (ค่าเฉล่ีย 3.29) และการวินิจฉยัสถาน
ประกอบการ  การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการบญัชี การเงิน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
3.14)    

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบันอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.87)  ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ คือการให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการบญัชี 
การเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ การวนิิจฉยัสถานประกอบการ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และการน าเสนอ
แผนธุรกิจ (ค่าเฉล่ีย 3.89)   
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ตารางที่ 31  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา
จ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจตามค่าใช้จ่ายในการด าเนินงาน
ตามค าแนะน าของทีป่รึกษา 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย 

n=9 n=7 n=30 n=80 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วม
โครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 

3.69 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมี
ความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 

3.61 
(มาก) 

 

3.90 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.65 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

 
จากตาราง 31 พบว่าปัจจัยด้านราคา ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายในการ

ด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาทุกระดบัมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 
ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ

ท่ีปรึกษาในระดบัมากท่ีสุด มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.65) ปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดอนัดบัแรกได้แก่ ค่าใช้จ่ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมีความ
คุม้ค่ากบั ผลท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.69) รองลงมาคือ เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่า
กบัผลท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.61)  

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ  
ท่ีปรึกษาในระดบัมาก มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.99) ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดอนัดบัแรกไดแ้ก่ ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบั
ผลท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 4.07)  รองลงมาคือ เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ี
ไดรั้บ  (ค่าเฉล่ีย 3.90) 

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตามค าแนะน า   
ของท่ีปรึกษาในระดบัปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.50)  



  

  

74 

ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดอนัดบัแรกไดแ้ก่  ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมี
ความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.57) รองลงมาคือ เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความ
คุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ  (ค่าเฉล่ีย 3.43) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบันอ้ยมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.62)  ปัจจยัยอ่ย       
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดอนัดบัแรกได้แก่ เวลาท่ีใช้ไปกับการเข้าร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ี           
ไดรั้บ  (ค่าเฉล่ีย 3.67) รองลงมาคือ ค่าใช้จ่ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่า
กบัผลท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.56) 
 
ตารางที ่32  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย จ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา 
 

ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย ระดบัความพงึพอใจตามค่าใช้จ่ายในการด าเนินงาน
ตามค าแนะน าของทีป่รึกษา 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย 

n=9 n=7 n=30 n=80 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริม
อุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงไดง่้าย 
สะอาด น่าติดต่อประสานงาน 

3.84 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

4.11 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ี มีความ
สะดวก เป็นไปไดง่้าย และมีหลาย
ช่องทาง 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

 
จากตาราง 32  พบวา่ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายใน

การด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาทุกระดบัมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
มาก 
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ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดับมากท่ีสุด มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.92)  
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด อนัดบัแรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ีมีความสะดวก เป็นไป
ได้ง่าย และมีหลายช่องทาง (ค่า เฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนย์ส่งเสริม
อุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงไดง่้าย สะอาด น่าติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 3.84)   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบัมาก มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.02)  ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดอนัดบัแรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ี มีความสะดวก เป็นไปไดง่้าย และ
มีหลายช่องทาง  (ค่าเฉล่ีย 4.03) รองลงมา คือ สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมสามารถ
เขา้ถึงไดง่้าย สะอาด น่าติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 4.00) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.65)  
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดอนัดบัแรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ีมีความสะดวก เป็นไป
ได้ง่าย และมีหลายช่องทาง (ค่า เฉล่ีย 3.86) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนย์ส่งเสริม
อุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงไดง่้าย สะอาด น่าติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 3.43)   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบันอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.17) ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดอนัดบัแรกไดแ้ก่  การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ีมีความสะดวก เป็นไปไดง่้าย และ
มีหลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 4.22) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมสามารถ
เขา้ถึงไดง่้าย สะอาด น่าติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 4.11) 
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ตารางที่ 33 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาดจ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความพงึพอใจตามค่าใช้จ่ายในการด าเนินงาน
ตามค าแนะน าของทีป่รึกษา 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย 

n=9 n=7 n=30 n=80 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การจดัสมัมนาแนะน าโครงการ 4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.11 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

การส่งจดหมายแนะน าโครงการทาง
ไปรษณียแ์ละส่ืออิเลก็ทรอนิกส์  
 (E-mail) 

3.84 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ย
ตนเอง 

3.93 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

การแนะน าต่อจากผูเ้ขา้ร่วมโครงการรุ่น
ก่อน   

3.68 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

2.57 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.87 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
จากตาราง 33  พบว่าปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี

ค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาระดบัมากท่ีสุด ระดบัมาก และระดบันอ้ย มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ส่วนผูท่ี้มีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน า
ของท่ีปรึกษาระดบัปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ   
ท่ีปรึกษาในระดบัมากท่ีสุดมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.87)  ปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.03) รองลงมา
คือ เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 3.93) และการส่งจดหมายแนะน าโครงการ
ทางไปรษณียแ์ละส่ืออิเล็กทรอนิกส์ (E-mail) (ค่าเฉล่ีย 3.84)  

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ   
ท่ีปรึกษาในระดบัมาก มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.77) ปัจจยัยอ่ย
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ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การจดัสัมมนาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือ การส่ง
จดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณียแ์ละส่ืออิเล็กทรอนิกส์  (E-mail) (ค่าเฉล่ีย 3.77) และการ
แนะน าต่อจากผูเ้ขา้ร่วมโครงการรุ่นก่อน (ค่าเฉล่ีย 3.67)   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ 
ท่ีปรึกษาในระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.14) 
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 
4.00) รองลงมาคือ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ  การส่งจดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณีย์
และส่ืออิเล็กทรอนิกส์  (E-mail) เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.00)  และการแนะน าต่อจากผูเ้ขา้ร่วมโครงการ
รุ่นก่อน  (ค่าเฉล่ีย 2.57)   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ 
ท่ีปรึกษาในระดบันอ้ยมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.86) ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ 
การส่งจดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณียแ์ละส่ืออิเล็กทรอนิกส์ (E-mail) (ค่าเฉล่ีย 3.89)  และ
เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 3.78)   
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ตารางที่ 34  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคลากรจ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจตามค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตาม
ค าแนะน าของทีป่รึกษา 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย 

n=9 n=7 n=30 n=80 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.  ด้านเจ้าหน้าทีข่องกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม 
มีความรู้ ความสามารถ และ
ประสบการณ์ ใหข้อ้มูลเก่ียวกบั
โครงการไดอ้ยา่งดี 

4.00 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

มีความตั้งใจและเอาใจใส่ในการ
ใหบ้ริการดว้ยความ เตม็ใจ 

4.15 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

4.11 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

2.  นักวนิิจฉัยสถานประกอบการ 
มีความรู้ ความสามารถ และ
ประสบการณ์ในการวเิคราะห์สภาพ
ปัญหา ไดอ้ยา่งถูกตอ้ง ชดัเจน 

4.26 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

2.57 
(ปานกลาง) 

4.22 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

มีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร 
การถ่ายทอด และการน าเสนอ   

4.24 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

4.22 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

มารยาทและจรรยาบรรณของนกั
วนิิจฉยั เช่น การเก็บความลบั 

4.28 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

3.  ด้านทีป่รึกษาแนะน าเชิงลกึ 
มีความรู้ ความสามารถ ในการแกไ้ข
ปัญหาของโรงงานไดอ้ยา่งถูกตอ้ง
และตรงประเดน็ 

3.90 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลง) 

3.89 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

การเขา้ใหค้  าปรึกษาแนะน าตรงตาม
เวลาท่ีนดัหมาย และใหเ้วลาอยา่ง
เตม็ท่ี 

3.73 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 
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ตารางที่ 34  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคลากรจ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา (ต่อ) 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจตามค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตาม
ค าแนะน าของทีป่รึกษา 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย 

n=9 n=7 n=30 n=80 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการท างาน
พร้อม ทนัสมยั 

3.60 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

2.57 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

3.43 
(ปาน
กลาง) 

สามารถติดต่อง่าย/รวดเร็ว เม่ือ
ตอ้งการค าปรึกษา 

3.66 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.21 
(ปานกลาง) 

4.01 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 
จากตาราง 34  พบว่าปัจจยัดา้นบุคคลากร ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายในการ

ด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาระดบัมากท่ีสุด ระดบัมาก และระดบัน้อย มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ส่วนผูท่ี้มีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา
ระดบัปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ   
ท่ีปรึกษาในระดบัมากท่ีสุด มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.98) ปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณ
ของนกัวินิจฉยั เช่น การเก็บความลบั (ค่าเฉล่ีย 4.28) รองลงมาคือ นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมี
ความรู้ ความสามารถและประสบการณ์ในการวิเคราะห์สภาพปัญหา ได้อย่างถูกต้อง ชัดเจน 
(ค่าเฉล่ีย 4.26) และมีทกัษะความสามารถในการส่ือสารการถ่ายทอด และการน าเสนอ  (ค่าเฉล่ีย 
4.24) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ  
ท่ีปรึกษาในระดบัมาก มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.11) ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณของ          
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นักวินิจฉัย เช่น การเก็บความลบั (ค่าเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ นักวินิจฉัยสถานประกอบการมี
ความรู้ ความสามารถและประสบการณ์ในการวิเคราะห์สภาพปัญหา ได้อย่างถูกต้อง ชัดเจน 
(ค่าเฉล่ีย 4.37) และนกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีทกัษะความสามารถในการส่ือสารการถ่ายทอด 
และการน าเสนอ (ค่าเฉล่ีย 4.33) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ  
ท่ีปรึกษาในระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.21) 
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดับแรกได้แก่ นักวินิจฉัยสถานประกอบการมีมารยาทและ
จรรยาบรรณของนักวินิจฉัย เช่น การเก็บความลับ (ค่าเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ เจ้าหน้าท่ีของ             
กรมส่งเสริมอุตสาหกรรมมีความตั้งใจและเอาใจใส่ในการให้บริการดว้ยความเต็มใจ นกัวินิจฉัย
สถานประกอบการมีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอดและการน าเสนอ ท่ีปรึกษา
แนะน าเชิงลึก สามารถติดต่อง่าย/รวดเร็ว เม่ือตอ้งการค าปรึกษา เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.43) และ
เจา้หนา้ท่ีของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรมมีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ ให้ขอ้มูลเก่ียวกบั
โครงการไดอ้ยา่งดี  ท่ีปรึกษาแนะน าเชิงลึกมีความรู้ ความสามารถ ในการแกไ้ขปัญหาของโรงงาน
ไดอ้ยา่งถูกตอ้งและตรงประเด็น ท่ีปรึกษาแนะน าเชิงลึก การเขา้ให้ค  าปรึกษาแนะน าตรงตามเวลาท่ี
นดัหมาย และใหเ้วลาอยา่งเตม็ท่ี เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.00) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบันอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.01) ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณของ           
นักวินิจฉัย เช่น การเก็บความลบั (ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ นักวินิจฉัยสถานประกอบการมี
ความรู้ ความสามารถและประสบการณ์ในการวิเคราะห์สภาพปัญหาไดอ้ย่างถูกตอ้ง ชัดเจน นัก
วินิจฉัยสถานประกอบการมีความรู้มีทกัษะความสามารถในการส่ือสารการถ่ายทอด และการ
น าเสนอ  (ค่าเฉล่ีย 4.22) และเจา้หนา้ท่ีของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรมมีความตั้งใจและเอาใจใส่ใน
การใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ(ค่าเฉล่ีย 4.11) 
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ตารางที่ 35  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
กระบวนการจ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการ 

ระดบัความพงึพอใจตามค่าใช้จ่ายในการด าเนินงาน 
ตามค าแนะน าของทีป่รึกษา 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย 

n=9 n=7 n=30 n=80 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการ
ท างานของท่ีปรึกษา 

3.85 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

จ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษา
แนะน า 

3.50 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

ระยะเวลาการด าเนินโครงการ 3.46 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการใหบ้ริการตั้งแต่เร่ิมตน้
จนเสร็จส้ินโครงการมีความ
เหมาะสม ชดัเจน 

3.75 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.64 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

 
จากตาราง 35  พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการ

ด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาระดบัมากท่ีสุด ระดบัมาก และระดบัน้อย มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ส่วนผูท่ี้มีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา
ระดบัปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ 
ท่ีปรึกษาในระดบัมากท่ีสุด มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64) ปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ีปรึกษา 
(ค่าเฉล่ีย 3.85) รองลงมาคือ ขั้นตอนการให้บริการตั้ งแต่เร่ิมต้นจนเสร็จส้ินโครงการมีความ
เหมาะสม ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.75) และจ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 3.50)   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ
ท่ีปรึกษาในระดบัมาก มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.65) ปัจจยัยอ่ย
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ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ขั้นตอนการให้บริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ินโครงการมี
ความเหมาะสม ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.87) รองลงมาคือ มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ี
ปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 3.70)  และระยะเวลาการด าเนินโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.57)   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ 
ท่ีปรึกษาในระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.29) 
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดับแรกได้แก่  ระยะเวลาการด าเนินโครงการ ขั้นตอนการ
ให้บริการตั้ งแต่เร่ิมต้นจนเสร็จส้ินโครงการมีความเหมาะสมชัดเจน เท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 3.43) 
รองลงมาคือ มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ีปรึกษา จ านวนคร้ังในการให้ค  าปรึกษา
แนะน า เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.14) 

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของ 
ท่ีปรึกษาในระดบันอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.56) ปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดับแรกได้แก่ มีระบบการติดตาม ก ากับดูแลการท างานของท่ีปรึกษา 
(ค่าเฉล่ีย 3.89)  รองลงมาคือ ขั้นตอนการให้บริการตั้ งแต่เร่ิมต้นจนเสร็จส้ินโครงการมีความ
เหมาะสมชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.56)  และจ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 3.44)   
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ตารางที่ 36  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมทางการตลาดบริการ จ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษา 
 

ปัจจยัส่วนประสม 
การตลาดบริการ 

ระดบัความพงึพอใจตามค่าใช้จ่ายในการด าเนินงาน 
ตามค าแนะน าของทีป่รึกษา 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย 

n=9 n=7 n=30 n=80 n=126 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ดา้นการจดัจ าหน่าย 3.92  
(มาก) 

4.02  
(มาก) 

3.65  
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ดา้นบุคคล 3.98  
(มาก) 

4.11  
(มาก) 

3.21  
(ปานกลาง) 

4.01 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

ดา้นราคา 3.65  
(มาก) 

3.99  
(มาก) 

3.50  
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.75  
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.34  
(ปานกลาง) 

3.87 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.87  
(มาก) 

3.77  
(มาก) 

3.14   
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

ดา้นกระบวนการ  3.64  
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.29  
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
 (แปลผล) 

3.80  
(มาก) 

3.95 
 (มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.85 
(มาก) 

3.74  
(มาก) 

  
จากตารางท่ี 36 พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี

ค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาระดบัมากท่ีสุด ระดบัมาก และระดบันอ้ย มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ส่วนผูท่ี้มีค่าใชจ่้ายในการด าเนินงานตามค าแนะน า
ของท่ีปรึกษาระดบัปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาใน
ระดบัมากท่ีสุดมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.80) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีความ   
พึงพอใจค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.98)  ดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 
3.92) และดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.87)   
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาใน
ระดบัมากมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.95) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 4.14)  ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 4.11) และดา้นการจดั
จ าหน่าย(ค่าเฉล่ีย 4.02)   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาใน
ระดบัปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.36) ปัจจยัยอ่ยท่ี
มีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  ดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.65)  ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
และดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 3.34)   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตามค าแนะน าของท่ีปรึกษาใน
ระดบันอ้ยมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบันอ้ย (ค่าเฉล่ีย 3.36) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 4.17) ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 4.01) และดา้น
ผลิตภณัฑ(์ค่าเฉล่ีย 3.87)   
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ส่วนที่ 5.3  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการที่มีต่อส่วนประสมทางการตลาด
บริการของโครงการพัฒนาอุตสาหกรรมการผลิตเพื่อยกระดับความสามารถในการแข่งขัน จ าแนก
ตามผลลพัธ์ทีไ่ด้จากการเข้าร่วมโครงการ  
 
ตารางที่ 37  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจตามผลลพัธ์ทีไ่ด้จาก
การเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มาก ปานกลาง น้อย 

n=66 n=54 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

การวนิิจฉยัสถานประกอบการ 4.18 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

การน าเสนอแผนธุรกิจ 3.98 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษา
แผนการผลิต 

3.86 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษา
แผนการบญัชี การเงิน 

4.06 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.66 
(มาก) 

การใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษา
แผนการตลาด 

4.24 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.06 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

 
จากตาราง 37  พบวา่ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้

ร่วมโครงการระดบัมาก และระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก 
ส่วนผูท่ี้มีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบันอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
ปานกลาง   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบัมาก
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.06) ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
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อนัดบัแรกไดแ้ก่  การวินิจฉัยสถานประกอบการ (ค่าเฉล่ีย 4.18)  รองลงมาคือ การน าเสนอแผน
ธุรกิจ (ค่าเฉล่ีย 3.98)  และการใหค้  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการผลิต (ค่าเฉล่ีย 3.86)  

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
ปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก  (ค่าเฉล่ีย 3.62)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  การวินิจฉัยสถานประกอบการ (ค่าเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือ การให้
ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการบญัชี การเงิน (ค่าเฉล่ีย 3.76) และการน าเสนอแผน
ธุรกิจ (ค่าเฉล่ีย 3.57)   

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
นอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.03)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  การน าเสนอแผนธุรกิจ (ค่าเฉล่ีย 3.33) รองลงมาคือ การวินิจฉยัสถาน
ประกอบการ การให้ค  าปรึกษาแนะน าเชิงลึกของท่ีปรึกษาแผนการบญัชี การเงิน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
3.17)  
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ตารางที่ 38  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา 
จ าแนกตามผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจตามผลลพัธ์ทีไ่ด้จาก
การเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

 มาก ปานกลาง น้อย 

n=66 n=54 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการ
มีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 

4.00 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.83 
(มาก) 

เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความ
คุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 

3.83 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

 
จากตาราง 38  พบวา่ปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วม

โครงการระดบัมาก และระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ส่วนผูท่ี้
มีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบัน้อย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปาน
กลาง   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบัมาก
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.92)  ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด
อนัดับแรกได้แก่ ค่าใช้จ่ายท่ีกิจการสมทบในการเข้าร่วมโครงการมีความคุ้มค่ากับผลท่ีได้รับ 
(ค่าเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ เวลาท่ีใช้ไปกับการเข้าร่วมโครงการมีความคุ้มค่ากับผลท่ีได้รับ 
(ค่าเฉล่ีย 3.83)  

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั  
ปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.57) ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดอนัดบัแรกไดแ้ก่ ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ  
เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.57)  

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
นอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 2.83)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
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สูงสุดอนัดบัแรกไดแ้ก่ ค่าใชจ่้ายท่ีกิจการสมทบในการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ 
เวลาท่ีใชไ้ปกบัการเขา้ร่วมโครงการมีความคุม้ค่ากบัผลท่ีไดรั้บ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 2.83)  
 
ตารางที ่39  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย จ าแนกตามผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจตามผลลพัธ์ทีไ่ด้จาก
การเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มาก ปานกลาง น้อย 

n=66 n=54 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรม
สามารถเขา้ถึงไดง่้าย สะอาด น่าติดต่อ
ประสานงาน 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ี มีความสะดวก 
เป็นไปไดง่้าย และมีหลายช่องทาง 

3.97 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 
จากตาราง 39  พบวา่ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จาก

การเขา้ร่วมโครงการทุกระดบัมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 
ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบัมาก

มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.93) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดอนัดบั
แรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ี มีความสะดวก เป็นไปไดง่้ายและมีหลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 
3.97)  รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงไดง่้าย สะอาด น่า
ติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 3.88)  

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั  
ปานกลางมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.00)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดอนัดบัแรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หน้าท่ี มีความสะดวก เป็นไปไดง่้าย และมีหลาย
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ช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนยส่์งเสริมอุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงได้
ง่าย สะอาด น่าติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 3.91)  

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
นอ้ยมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.67) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด        
อนัดบัแรกไดแ้ก่ การติดต่อส่ือสารกบัเจา้หนา้ท่ี มีความสะดวก เป็นไปไดง่้าย และมีหลายช่องทาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.83) รองลงมาคือ สถานท่ีติดต่อของศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมสามารถเขา้ถึงได้ง่าย 
สะอาด น่าติดต่อประสานงาน (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
  
ตารางที่ 40  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความพงึพอใจตามผลลพัธ์ทีไ่ด้จาก
การเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มาก ปานกลาง น้อย 

n=66 n=54 n=6 n=63 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

การจดัสมัมนาแนะน าโครงการ 4.06 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.74 
(มาก) 

การส่งจดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณียแ์ละ
ส่ืออิเลก็ทรอนิกส์  
 (E-mail) 

3.89 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง 3.56 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

การแนะน าต่อจากผูเ้ขา้ร่วมโครงการรุ่นก่อน   
3.47 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปาน
กลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.75 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

2.50 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

 
จากตาราง 40  พบวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี

ผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบัมาก และระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ีย
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อยู่ในระดบัมาก ส่วนผูท่ี้มีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบัน้อยมีความพึงพอใจโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบัมาก
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.75)  ปัจจยัย่อยมีความพึงพอใจท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.06) รองลงมาคือ การ
ส่งจดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณียแ์ละส่ืออิเล็กทรอนิกส์  (E-mail) (ค่าเฉล่ีย 3.89) และ
เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 3.65)   

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
ปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ปัจจยัยอ่ยมีความพึง
พอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกได้แก่ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.98)  
รองลงมาคือ เจา้หนา้ท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 3.86) และการส่งจดหมายแนะน า
โครงการทางไปรษณียแ์ละส่ืออิเล็กทรอนิกส์  (E-mail) (ค่าเฉล่ีย 3.70) 

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
นอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 2.50)  ปัจจยัยอ่ยมีความพึง
พอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ เจา้หน้าท่ีเขา้มาแนะน าโครงการดว้ยตนเอง (ค่าเฉล่ีย 
3.67) รองลงมาคือ การจดัสัมมนาแนะน าโครงการ  การส่งจดหมายแนะน าโครงการทางไปรษณีย์
และส่ืออิเล็กทรอนิกส์  (E-mail)  (ค่าเฉล่ีย 3.17) 
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ตารางที่ 41  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคคลากร จ าแนกตามผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจตามผลลพัธ์ทีไ่ด้จาก
การเข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่
รวม 

มาก ปานกลาง น้อย 

n=66 n=54 n=6 n=63 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

1.  ด้านเจ้าหน้าทีข่องกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม  

มีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ ให้
ขอ้มูลเก่ียวกบัโครงการไดอ้ยา่งดี 

3.98 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.74 
(มาก) 

มีความตั้งใจและเอาใจใส่ในการใหบ้ริการดว้ย
ความ เตม็ใจ 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

2.  นักวนิิจฉัยสถานประกอบการ     

มีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ในการ
วเิคราะห์สภาพปัญหา ไดอ้ยา่งถูกตอ้ง ชดัเจน 

4.36 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

มีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอด 
และการน าเสนอ   

4.39 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

มารยาทและจรรยาบรรณของนกัวนิิจฉยั เช่น การ
เก็บความลบั 

4.47 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.  ด้านทีป่รึกษาแนะน าเชิงลกึ     

มีความรู้ ความสามารถ ในการแกไ้ขปัญหาของ
โรงงานไดอ้ยา่งถูกตอ้งและตรงประเด็น 

4.47 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

การเขา้ใหค้  าปรึกษาแนะน าตรงตามเวลาท่ีนดั
หมาย และใหเ้วลาอยา่งเตม็ท่ี 

4.12 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการท างานพร้อม 
ทนัสมยั 

3.89 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

สามารถติดต่อง่าย/รวดเร็ว เม่ือตอ้งการค าปรึกษา 3.89 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.19 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 
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จากตาราง 41  พบวา่ปัจจยัดา้นบุคคลากร ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้
ร่วมโครงการระดบัมาก และระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก 
ส่วนผูท่ี้มีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบันอ้ยมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
ปานกลาง   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบัมาก
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.19) ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรกไดแ้ก่ นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณของนกัวินิจฉยั เช่น การ
เก็บความลบั ดา้นท่ีปรึกษาแนะน าเชิงลึกมีความรู้ ความสามารถ ในการแกไ้ขปัญหาของโรงงานได้
อยา่งถูกตอ้งและตรงประเด็น เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.47)  รองลงมาคือ นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมี
ทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอดและการน าเสนอ  (ค่าเฉล่ีย 4.39)  

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี ผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
ปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.96)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรกได้แก่ นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณของนกัวินิจฉัย 
เช่น การเก็บความลบั (ค่าเฉล่ีย 4.27) ดา้นท่ีปรึกษาแนะน าเชิงลึกมีความรู้ ความสามารถ ในการ
แก้ไขปัญหาของโรงงานได้อย่างถูกตอ้งและตรงประเด็น เท่ากนัรองลงมาคือ นักวินิจฉัยสถาน
ประกอบการมีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ในการวิเคราะห์สภาพปัญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง
ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.17) และนกัวินิจฉยัสถานมีทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอด และ
การน าเสนอ (ค่าเฉล่ีย 4.13)  

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
นอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.67)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 
3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  นกัวินิจฉยัสถานประกอบการมีมารยาทและจรรยาบรรณของนกัวินิจฉัย เช่น 
การเก็บความลบั (ค่าเฉล่ีย 4.11)  รองลงมาคือ เจา้หนา้ท่ีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรมมีความตั้งใจและ
เอาใจใส่ในการให้บริการดว้ยความเต็มใจ (ค่าเฉล่ีย 4.03)  และนกัวินิจฉัยสถานประกอบการมี
ทกัษะความสามารถในการส่ือสาร การถ่ายทอด และการน าเสนอ (ค่าเฉล่ีย 4.00)   
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ตารางที่ 42 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
กระบวนการ จ าแนกตามผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการ 

ระดบัความพงึพอใจตามผลลพัธ์ทีไ่ด้จากการ
เข้าร่วมโครงการ 

ค่าเฉลีย่ 
รวม 

มาก ปานกลาง น้อย 

n=66 n=54 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่  
(แปลผล) 

มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของ
ท่ีปรึกษา 

3.97 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

จ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษาแนะน า 3.61 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

ระยะเวลาการด าเนินโครงการ 3.52 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการใหบ้ริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ิน
โครงการมีความเหมาะสม ชดัเจน 

3.89 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.75 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

 
จากตาราง 42  พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการ

เขา้ร่วมโครงการระดบัมาก และระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 
ส่วนผูท่ี้มีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบันอ้ยมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
ปานกลาง   

ปัจจยัยอ่ยพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบัมาก 
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.75)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรกไดแ้ก่ มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ีปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 3.97) รองลงมา
คือ ขั้นตอนการใหบ้ริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ินโครงการมีความเหมาะสม ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.89) 
และจ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 3.61)  

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั   
ปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.89)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
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สูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ขั้นตอนการให้บริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ินโครงการมีความเหมาะสม 
ชดัเจน(ค่าเฉล่ีย 3.59) รองลงมาคือ มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ีปรึกษา (ค่าเฉล่ีย 
3.57) และจ านวนคร้ังในการใหค้  าปรึกษาแนะน า (ค่าเฉล่ีย 3.51) 

ปัจจยัย่อยพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการในระดบั
นอ้ย มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 
3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ มีระบบการติดตาม ก ากบัดูแลการท างานของท่ีปรึกษา ระยะเวลาการด าเนิน
โครงการ ขั้นตอนการให้บริการตั้งแต่เร่ิมตน้จนเสร็จส้ินโครงการมีความเหมาะสม ชดัเจน เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 3.50)  
 
ตารางที่ 43  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมทางการตลาดบริการ จ าแนกตามผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการเขา้ร่วมโครงการ 
 

ปัจจยัส่วนประสมทาง 
การตลาดบริการ 

ระดบัความพงึพอใจตามผลลพัธ์ทีไ่ด้จากการเข้าร่วม
โครงการ 

ค่าเฉลีย่รวม 
 

มาก ปานกลาง น้อย 

n=66 n=54 n=6 n=126 

ค่าเฉลีย่ (แปลผล) ค่าเฉลีย่ (แปลผล) ค่าเฉลีย่ (แปลผล) ค่าเฉลีย่ (แปลผล) 

ดา้นบุคคล 4.19 (มาก) 3.96 (มาก) 3.39 (ปานกลาง) 3.84 (มาก) 

ดา้นการจดัจ าหน่าย 3.93 (มาก) 4.00 (มาก) 3.67 (มาก) 3.80 (มาก) 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.75 (มาก) 3.81 (มาก) 2.50 ปานกลาง) 3.60 (มาก) 

ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.06 (มาก) 3.62 (มาก) 3.03 (ปานกลาง) 3.57 (มาก) 

ดา้นกระบวนการ  3.75 (มาก) 3.53 (มาก) 3.38 (ปานกลาง) 3.55 (มาก) 

ดา้นราคา 3.92 (มาก) 3.57 (มาก)  2.83 (ปานกลาง) 3.44 (ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม (แปลผล) 3.93 (มาก) 3.75 (มาก) 3.13 (ปานกลาง) 3.63 (มาก) 

 
จากตารางท่ี 43 พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี

ผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบัมาก และระดบัปานกลาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ีย
อยู่ในระดบัมาก ส่วนผูท่ี้มีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบันอ้ยมีความพึงพอใจโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง  
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบัมาก มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.93)  ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  
ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 4.19)  ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 4.06)  และดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.93) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลัพธ์จากการเข้าร่วมโครงการระดับปานกลางมีความ      
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.75) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก
ไดแ้ก่  ดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 4.00) ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.96) และดา้นการส่งเสริมการตลาด 
(ค่าเฉล่ีย 3.81)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีผลลพัธ์จากการเขา้ร่วมโครงการระดบัน้อยมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.13) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก
ได้แก่  ดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.67)  ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.39) และด้านกระบวนการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.38)  
 
ส่วนที ่6  ข้อเสนอแนะจากผู้ตอบแบบสอบถาม 

จากการศึกษาผูต้อบแบบสอบถามไดใ้หข้อ้เสนอแนะเพื่อการปรับปรุงโครงการดงัน้ี 
1. ควรเพิ่มชัว่โมงการให้ค  าปรึกษาแนะน าใหม้ากข้ึนและสามารถรวมจ านวนชัว่โมง

การใหค้  าปรึกษาแนะน าของทุกแผนงานเขา้ดว้ยกนัได ้ (8 ราย) 
2. ควรขยายระยะเวลาใหค้  าปรึกษาเพิ่ม (5 ราย) 
3. ควรมีท่ีปรึกษาท่ีมีความช านาญหลายๆ ดา้น (3 ราย) 
4. ควรขยายระยะเวลาส้ินสุดโครงการจากเดือนกนัยายน เป็นธนัวาคม (1 ราย) 
5. ควรมีผูช่้วยท่ีปรึกษาท่ีมีความรู้เร่ืองนั้น ๆ และคอยติดตามประเมินผล ให้

ค  าปรึกษาเบ้ืองตน้และรายงานขอ้มูลใหท่ี้ปรึกษาทราบและใหค้  าแนะน าเพิ่มเติมอีกคร้ัง (1 ราย) 
6. ควรมีการคดัเลือกทีมท่ีปรึกษาท่ีมีความรู้ความสามารถ พร้อมทั้งในขณะแนะน า

โครงการก็สามารถน าเสนอไดท้นัทีว่าทีมท่ีปรึกษาท่ีสถานประกอบการจะไดรั้บมาจากแหล่งใด 
เพื่อช่วยประกอบการตดัสินใจเขา้ร่วมโครงการของผูป้ระกอบการทั้งการน าเสนอทีมท่ีปรึกษายงัท า
ให้ผูป้ระกอบการทราบว่าการตดัสินใจเขา้ร่วมโครงการน้ีเหมาะสมกบัธุรกิจมากน้อยเพียงใด (1 
ราย) 

7. อาจารยท่ี์ปรึกษาควรมีความช านาญเป็นพิเศษในดา้นอุตสาหกรรมนั้น ๆ เช่น
ผูเ้ขา้ร่วมโครงการอยู่ในอุตสาหกรรมผา้อาจารยก์็น่าจะมีความช านาญในอุตสาหกรรมน้ี จะได้
เขา้ใจและสามารถแนะน าถึงวิธีการวางแผน การป้องกนั และแกไ้ข ลดตน้การผลิตไดอ้ยา่งรวดเร็ว
และตรงประเด็น ซ่ึงจะสามารถต่อยอดให้กบัธุรกิจได้ แต่ถ้าไม่มีความช านาญเพียงพอ กว่าจะ
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ปรับตวักนัไดห้รืออาจารยต์อ้งเสียเวลาไปกบัการคน้ควา้หาค าตอบจากผูช้  านาญ ซ่ึงค าตอบก็ใชไ้ด้
บา้งไม่ไดบ้า้งท าใหเ้สียเวลาไปหลาย MANDAY (1 ราย) 

8. อาจารยค์วรท าการบา้นมาล่วงหน้าไม่ใช่มาท าท่ีหน้างาน ท าให้เสียเวลาและไม่
ค่อยไดอ้ะไร (1 ราย) 

9. การเขา้ร่วมโครงการคร้ังแรกของผูป้ระกอบการถือว่าได้ประโยชน์เป็นอนัมาก 
ถึงแมอ้าจมีความไม่พร้อมบา้งของทั้ง 2  ฝ่ายแต่ถา้พิจารณากนัจริง ๆ แลว้ ไดป้ระโยชน์มากกวา่ ท า
ให้คิดเป็นระบบมากข้ึน เห็นมุมมองใหม่ๆและถา้มีโอกาสควรเขา้คร้ังท่ี 2 เพื่อเติมเต็มในส่ิงท่ีขาด 
หรือท าใหร้ะบบแขง็แกร่งยิง่ข้ึน (1 ราย) 

10. ผูป้ระกอบการโดยเฉพาะผูบ้ริหารควรใหค้วามส าคญัเป็นตวัอยา่งท่ีดีมีความพร้อม
ทางดา้นเวลา และบุคลากร (1 ราย) 

11. ขอช่ืนชม อาจารยว์นิิจฉยั ของศูนยฯ์ เก่งมาก ๆ ใชเ้วลานอ้ย แต่สามารถวินิจฉยัได้
ถูกตอ้งและตรงปัญหาของบริษทัอยา่งชดัเจนซ่ึงถา้วนิิจฉยัถูกตอ้งแลว้ ก็สามารถรู้ถึงปัญหาท่ีแทจ้ริง
ได ้ซ้ึงถือวา่เป็นจุดเร่ิมตน้ท่ีดี  (1 ราย) 
 
 
 
 


